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Централизованное тестирование по обществоведению, 2017

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  К элементам духовной культуры относится:
1) промышленность 2) одежда 3) автомагистраль 4) символ

2.  Человек как биологический организм:
1) обладает мышлением и членораздельной речью

2) творчески видоизменяет окружающий мир 3) нуждается в питании
4) формирует религиозные представления

3.  Положительной(-ыми) чертой(-ами) флегматика является(-ются):
1) высокая эмоциональность 2) настойчивость и упорство в работе

3) высокий уровень коммуникабельности
4) высокая адаптивность к быстроменяющимся условиям

4.  Способ обеспечения согласованности между процессами развития общества и
формированием человека как личности называется:

1) целеустремленность 2) восприимчивость к воспитанию
3) самовоспитание 4) ответственность

5.  Выберите правильное соотнесение между подходом к изучению общества и его
представителем.

А)  Ф. Энгельс
Б)  Н. Данилевский
В)  Г. Гегель

1) культурно-исторический
2)  идеалистический
3)  материалистический
4)  атомистический
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1) АЗБ1В2 2) АЗБ1В4 3) А4Б2ВЗ. 4) А4Б2ВЗ.

6.  Укажите верное суждение.
1) Творчество в искусстве проявляется в заботе об эффективности производства.

2) Техническое творчество опирается на достижения естественных и точных наук.
3) Творческая деятельность реализуется только в форме создания произведений ис-
кусства.
4) Создание прекрасного, выражающего общественные идеалы, является отличи-
тельной чертой научного творчества.

7.  Немецкий философ О. Шпенглер рассматривал цивилизацию как:
1) систему отношений, закрепленную в праве, способы делового и бытового пове-
дения
2) сложную, упорядоченную социальную систему запретов, повелений, принципов
освоения окружающего мира

3) заключительную стадию развития культуры, ее увядание
4) культурную общность наивысшего ранга, самый высокий уровень культурной
идентичности людей

8.  Институты духовной сферы общественной жизни  — это институты:
1) семьи и медицинского обеспечения 2) собственности и финансов

3) государства и права 4) образования и науки

9.  В ситуации, когда семья на трибуне Дворца спорта активно поддерживает сына
на соревнованиях по хоккею, преобладает функция семьи:

1) хозяйственно-бытовая 2) воспитательно-регулятивная
3) эмоционально-психологическая 4) репродуктивная

10.  К типичным искажениям восприятия конфликта относится позиция «все ясно»,
которая заключается в:

1) разной оценке одних и тех же поступков участников ситуации
2) однозначной оценке намерений оппонента как враждебных

3) выявлении недостатков у других, а не у себя
4) уверенности в том, что только собственная позиция истинна и справедлива

11.  Выберите правильное соотнесение между понятиями, характеризующими обще-
ние, и их разновидностями.

1.  форма общения
2.  средство общения

а)  вербальное
б)  монологическое
в)  манипулятивное
г)  неречевое
д)  диалогическое
е)  императивное



Вариант № 1422

3 / 11 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — обществоведение

1) 1вд; 2абге 2) 1абгд; 2ве 3) 1бвде; 2аг 4) 1ге; 2абвд

12.  Демографическая безопасность Республики Беларусь предполагает реализацию
комплекса мер по:

1) снижению заболеваемости и смертности населения
2) активизации социально значимой деятельности общественных объединений

3) переходу регионов к устойчивому развитию
4) развитию агротуристических комплексов

13.  По такому критерию, как механизм восприятия, к слуховым видам искусства из
перечисленных относится:

1) архитектура 2) танец 3) музыка 4) литература

14.  Мораль как система норм:
1) закрепляется в официальных документах

2) содействует сплочению и консолидации общества
3) формирует знания о принципах бытия и познания

4) отражает мир посредством эстетической деятелности

15.  Для получения данных в науке используются эмпирические методы:
1) разработки и построения научных теорий

2) систематизации и объяснения существующих взаимосвязей
3) научного эксперимента и наблюдения

4) формулирования и обоснования гипотез

16.  Религия отличается от других форм духовности:
1) наличием представлений о потустороннем мире и зависимости от него жизни
людей

2) стремлением к рационально-логическому анализу божественной сущности
3) формированием представлений о подчинении духовного мира физическим зако-
нам

4) использованием строгих понятий, логики и научных методов

17.  Мотив в структуре нравственного поведения:
1) является прообразом ожидаемого результата

2) обеспечивает объективную самооценку
3) рассматривается как основное средство достижения цели

4) предшествует поступку и продолжает свое действие во время его совершения

Вариант № 1422

4 / 11 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — обществоведение

18.  Выберите правильную последовательность основных зтапов развития науки.

А)  появление академий наук, начало издания научных журналов
Б)  обращение к научным исследованиям, основанным на опытах и точных изме-
рениях, проведенных в Италии, Голландии, Англии и Франции
В)  широкое внедрение достижений науки в произвэдство
Г)  достижение выдающихся научных результатов при незначительной заинтере-
сованности в их применении на практике

1) ГАБВ
2)  ВБГА
3)  ГБАВ
4)  ВАБГ

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

19.  Обеспечение соответствующего закону использования объекта собственности и
обязанность отвечать по закону в случае невыполнения этого требования  — это отноше-
ние:

1) пользования 2) ответственности 3) распоряжения 4) владения

20.  Экономическая система страны Y, где в условиях свободы предпринимательства
и конкуренции вмешательство государства в экономический процесс сведено к миниму-
му, называется:

1) рыночная 2) административно-командная 3) традиционная
4) аграрная

21.  В ситуации, когда гражданин ежемесячно вносит деньг и на свой счет в банке
для приобретения в будущем автомобиля, проявляется функция денег как:

1) средства обращения 2) меры стоимости
3) средства сбережения и накопления 4) средства платежа

22.  Доход в широком смысле слова означает:
1) цену рабочей силы за ее использование в процессе производства

2) любой приток денежных средств или материальных благ
3) стоимость минимального набора материальных благ для жизнедеятельности че-
ловека
4) цену, уплачиваемую собственником За использование земли и других природных
ресурсов

23.  Облигация как ценная бумага:
1) дает право на первоочередное получение дивиденда

2) закрепляет право ее владельца на получение в указанный в ней срок установлен-
ной суммы денег
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3) содержит приказ ее владельца банку выплатить предъявителю определенную
сумму денег

4) дает право участвовать в управлении коллективным имуществом

24.  Выберите ответ, оба элемента которого не относятся к производительным силам
общества.
 

а)  оборудование
б)  средства производства
в)  рыночная экономика
г)  рабочая сила
д)  сырье
е)  разделение труда

1) б, г 2) в, е 3) в, д 4) а, в

25.  Одной из функций государства в современной рыночнсй экономике является:
1) надзор за ценообразованием в промышленной сфере

2) борьба с рыночной конкуренцией
3) контроль за формированием равновесной рыночной цены

4) осуществление мер по охране окружающей среды

26.  Военно-стратегические международные отношения выделены по критерию:
1) сфера общественной жизни 2) расстановка сил

3) степень напряженности 4) участники отношений

27.  Укажите верное суждение.
1) Стабильность в политических системах любого типа поддерживается посред-
ством подавления инакомыслия.
2) Главным механизмом достижения политических целей в обществе является фи-
нансовая политика государства.
3) В демократической политической системе р еализуется идея свободы частной
инициативы.
4) Методы жесткого ограничения прав и свобод человека характеризуют демокра-
тию как политический режим.

28.  Национально-экономические интересы Республики Беларусь предполагают:
1) полную зависимость политики государства от географических факторов

2) обеспечение обороноспособности страны
3) последовательное сокращение экспорта и импорта продукции
4) обеспечение конкурентоспособности выпускаемой продукции

29.  Функцией политической партии является:
1) определение способов организации и осуществления государственной власти

2) создание системы специальных органов по управлению обществом
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3) стимулирование активного участия граждан в общественной жизни
4) обеспечение порядка и безопасности в обществе

30.  Военно-политическая организация, созданная в 2003  г. на постсоветском про-
странстве с целью обеспечения защиты ее государств  — членов,  — это:

1) Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе
2) Организация Североатлантического договора

3) Организация Договора о коллективной безопасности
4) Организация Варшавского договора

31.  Регулятивная функция права состоит в:
1) формировании у людей убежденности в справедливости действующих законов

2) законодательном закреплении отношений, составляющих основу жизни обще-
ства

3) пресечении общественно опасных противоправных действий
4) защите предусмотренных правом экономических отношений

32.  В разделе I Конституции Республики Беларусь:
1) закрепляются права, свободы, обязанности человека и гражданина

2) народ провозглашается единственным источником государственной власти
3) закрепляются основы устойчивого экономического развития государства

4) раскрывается устройство финансово-кредитной системы государства

33.  Республика Беларусь как правовое государство:
1) создает достойные условия жизни своим гражданам

2) имеет действенный судебный механизм защиты прав и свобод граждан
3) осуществляет власть в интересах народа

4) имеет в своем составе автономные территориальные образования

34.  Нормы гражданского права:
1) регулируют отношения между организациями, связанные с расчетом за постав-
ленную продукцию
2) определяют меру ответственности, связанную с последствиями совершения пре-
ступных деяний

3) закрепляют форму государственно-территориального устройства
4) определяют правовые основания и порядок судопроизводства

35.  Видом административного взыскания, согласно законодательству Республики
Беларусь, является:

1) выговор работнику за ненадлежащее выполнение трудовых обязанностей
2) взыскание алиментов в пользу несовершеннолетнего ребенка

3) содержание физического лица по решению суда в условиях изоляции сроком до
15 суток

4) направление военнослужащего срочной службы в дисциплинарную часть
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36.  В Республике Беларусь милиция как правоохранительный орган:
1) осуществляет борьбу с подрывной деятельностью иностранных спецслужб

2) осуществляет надзор за точным и единообразным исполнением законов
3) обеспечивает предупреждение и пресечение преступной деятельности
4) поддерживает государственное обвинение по уголовным делам в суде

37.  Согласно законодательству Республики Беларусь Совет Министров:
1) избирает из своего состава Премьер-министра

2) определяет структуру Правительства
3) утверждает состав Совета Безопасности 4) принимает подзаконные акты

38.  Установите правильную последовательность принятия основных международ-
ных актов в области прав и свобод человека.
 

A)  Свод принципов защиты всех лиц, подвергаемых задержанию или заключению в
какой бы то ни было форме

Б)  Конвенция против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих до-
стоинство видов обращения и наказания

B)  Конвенция о правах ребенка
Г)  Конвенция о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин

1) ВАГБ 2) ГБАВ 3) ВБАГ 4) ГВАБ

39.  Человек, который сознательно подчиняется интересам группы, стремится к со-
трудничеству и взаимопомощи, называется _______.

40.  В ситуации, когда в условиях конкуренции дополнительную прибыль получают
экономические субъекты, которые
производят товары, наиболее нужные потребителям, совершенствуют производство, уве-
личивают производительность, снижают издержки, проявляется _______ функция рынка.

41.  Признак государства, который:
а)  заключается в верховенстве власти государства внутри страны;
б)  обозначает независимость государства во внешней политике;
в)    является основным принципом международного права и международных отно-

шений,  — это _______.

42.  Правовое соглашение:
а)  между нанимателем и работником об условиях работы и ее оплаты;
б)  которое заключается на определенный (контракт) и неопределенный срок;
в)  может быть прекращено по соглашению работника и нанимателя, по собственно-

му желанию работника,
а также по инициативе нанимателя  — это _______.
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43.  В государстве X наиболее важные вопросы государственной жизни выносятся
на референдумы, решения которых являются обязательными для парламента, правитель-
ства и главы государства, избираемого парламентом. Формой правления в данном госу-
дарстве является:
 

1)  теократия;
2)  демократия;
3)  монархия;
4)  республика.

 
Ответ запишите цифрой.

44.  Прочтите отрывок и ответьте на вопрос.
 

«До сих пор опыт... или совсем не имел основания, iии имел весьма ненадежное...
До сих пор не было отыскано и собрано множество частностей, способное дать разуму
знание, в какой бы то ни было мере достаточное по своему количеству, роду достоверно-
сти... Ничего мы не находим в естественной истории должным образом разведанного,
проверенного, сосчитанного, взвешенного и ижеренного. Однако то, что в наблюдении
не определено и смутно, в представлении ложно и неверно...Надежду на дальнейшее
движение наук вперед только тогда можно обосновать, когда естественная история полу-
чит и соберет многочисленные опыты...».
 

Определите, к какому философскому направлению относится творчество автора дан-
ной цитаты, опираясь на соответствующую трактовку философской проблемы.
 
Ответ запишите цифрой.
 

1)  Агностицизм;
2)  идеализм;
3)  рационализм;
4)  эмпиризм;
5)  иррационализм;
6)  скептицизм.

45.  Выделите три отличительных признака постиндустриального общества.
 

1)  Определяющая роль в обществе собственников земли;
2)  многократное увеличение капиталовложений в наукоемкое производство;
3)  ведущая роль массового стандартизированного товарного производства;
4)  широкое применение ресурсосберегающих технологий;
5)  определяющая роль промышленности в структуре производства;
6)  сокращение числа занятых в материальном производстве.
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46.  Укажите два направления региональной промышленной политики Республики
Беларусь.
 

1)  Создание новой специализации сельскохозяйственного производства;
2)  приоритетное развитие отраслей и производств, работающих на местном сырье;
3)  сохранение и восстановление историко-культурного наследия регионов;
4)  укрепление социальной инфраструктуры села и малых городов;
5)  внедрение энерго- и ресурсосберегающих технологий в регионах, ориентирован-

ных преимущественно на ввоз сырья;
6)    расширение объемов обслуживания населения за счет частного предпринима-

тельства.

47.  Укажите три положения, характеризующие избирательную систему Республики
Беларусь.
 

1)  В государстве действует пропорциональная избирательная система;
2)  в голосовании принимают участие все граждане страны;
3)  в выборах в качестве избирателей не участвуют лица, в отношении которых из-

брана мера пресечения  — содержание под стражей;
4)  подготовка и проведение выборов осуществляется открыто и гласно;
5)  избиратель имеет право контролировать процесс подсчета голосов во время вы-

боров;
6)  кандидаты в депутаты имеют право выступать с целью агитации на собраниях и в

средствах массовой информации.

48.  Установите соответствие.

Линия поведения в конфликтной ситуации
А)  конкуренция
Б)  компромисс
В)  сотрудничество

Характеристика
1)  совместная выработка решения, удовлетворяющего интересы всех сторон
2)  стремление выйги из конфликта, не решая его, избегание вступления в споры
3)  сглаживание противоречий путем односторонних уступок
4)  быстрое, но не всегда справедливое урегулирование разногласий через взаим-
ные уступки
5)  настойчивость в открытой борьбе за свои интересы, целесообразная в экстре-
мальной ситуации
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последова-

тельность букв левого столбца. Например: А2Б3В4. Помните, один из вариантов, пред-
ложенных в правом столбце, является лишним.
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49.  Дополните схему, используя приведенные в прэе ом столбце данные.

1)  нормативный правовой акт
2)  англосаксонская
3)  источник права
4)  правовая традиция
5)  мусульманская

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Например: А2Б3В4. Помните, один из вариантов, предло-
женных в правом столбце, является лишним.
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50.  Установите соответствие.

1)  выделил основополагающие ценности и нормы научной деятельности
2)  рассматривал социальное пространство в контексте теории стратификации и со-

циальной мобильности
3)  является основоположником теории социального действия, выделил его признаки

и типы
4)  разработал оригинальную концепцию, согласно которой молодежь  — это резерв,

потенция общества
 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Например: А2Б3В4. Помните, один из вариантов, предло-
женных в правом столбце, является лишним.


